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Milí Zálužania,
leto je obdobím radosti, oddychu a  spoločných 
chvíľ strávených s  rodinou či priateľmi. S  prí-
chodom slnečných dní sa naša obec naplní ener-
giou a ruchom, pričom ulice, športoviská a ve-
rejné priestranstvá ožijú detským smiechom 
a radosťou z prázdninových dní.

Leto prináša prázdniny pre našich najmenších, 
ktorí sa budú zdržiavať v  obci viac než počas 
školského roka. Preto chcem apelovať na všetky 
deti a mládež, aby si užívali prázdniny zodpovedne, dávali 
na seba pozor a zároveň boli ohľaduplní k ostatným obyva-
teľom obce. Voľné chvíle strávené na ihriskách, športovis-
kách či v centre obce sú neodmysliteľnou súčasťou letných 
dní, no je dôležité myslieť aj na pokoj a poriadok, ktorý nám 
umožní prežiť toto obdobie príjemne a bez zbytočných kom-
plikácií.

Chcel by som vás tiež požiadať o rešpektovanie nočného po-
koja. Letné večery sú lákavé na stretnutia, posedenia a hry, 
ale je dôležité zachovať kľud a pohodu v obci aj počas nesko-
rých hodín, či už v centre, na športoviskách, alebo na iných 

verejných priestranstvách. Vzájomný rešpekt 
je základom pre dobré spolužitie a verím, že si 
spoločne dokážeme užiť leto tak, aby bolo prí-
jemné pre všetkých – od najmenších až po naj-
starších obyvateľov.

S prázdninami prichádza aj obdobie dovoleniek, 
kedy mnohí z vás odchádzajú mimo obec za od-
dychom. Prajem vám, aby ste si užili krásne let-
né dni, načerpali nové sily, strávili čas so svojimi 

blízkymi a vrátili sa domov s množstvom pekných zážitkov. 
Tým, ktorí zostávajú v obci, želám, aby leto bolo plné vese-
lých chvíľ, slnečných dní a pokojného spolunažívania.

Nech je toto leto plné radosti, zodpovednosti a  vzájomnej 
ohľaduplnosti.

Ďakujem vám všetkým za rešpektovanie pravidiel, ktoré 
nám pomáhajú udržiavať v obci príjemnú atmosféru a po-
kojné prostredie.

Milan Bíro, starosta obce

Zhrnutie jednotlivých bodov programu 16. zasadnutia Obecného zastupiteľstva vo Veľkom Záluží, konaného dňa 03. 06. 2025:

1. Otvorenie zasadnutia - Zasad-
nutie otvoril starosta Milan Bíro. 
Prítomných bolo 10 poslancov, 
zasadnutie bolo uznášaniaschopné.
2. Voľba pracovných orgá-
nov - Zvolená návrhová komisia 
(Moravčíková – predsedníčka, Hollý 
a Omelina – členovia). Určení boli 
overovatelia a zapisovateľka.
3. Schválenie programu
4. Správa hlavnej kontrolórky 
o plnení uznesení - Poslanci vzali 
správu na vedomie.
5. Správy z vykonaných kontrol 
- Prezentované správy o kontrole 
vybavovania sťažností a petícií 
a kontrole zmlúv. Vzali na vedomie.
6. Plán kontrolnej činnosti – II. pol-
rok 2025 - Schválený plán vrátane 
doplnenia: kontrola účtovníctva ZŠ.

7. Záverečný účet obce za rok 2024 
- Schválený bez výhrad. (Žiadne 
financie v rozpočte ani nechýbajú. 
Chybné položky za ZŠ sa preúčtova-
li. Stav celkovejbilancie sa nemení)
8. Prvá úprava rozpočtu na rok 
2025 - Rozpočet aktualizovaný 
a schválený podľa ekonomických 
zmien.
9. Žiadosť o NFP z Programu 
Slovensko - Obec podá žiadosť 
na projekt zníženia energetickej 
náročnosti (knižnica, komunitné 
centrum).
10. Financovanie rekonštrukcie 
verejného osvetlenia - Zámer 
modernizácie osvetlenia vzatý 
na vedomie. Možné financovanie 
z Environmentálneho fondu.
11. Návrh VZN č. 1/2025 (školskej 

jedálne) - Schválené nové výšky 
príspevkov na stravovanie detí 
a režijné náklady.
12. Opakovaný nájom obecných 
bytov - Predĺžené nájomné zmluvy 
pre p. Čirkovú a p. Hollú.
13. Zmena nájomcu veterinárnych 
priestorov - Ukončený nájom 
s MVDr. Zakuciom, nový nájom 
s MVDr. Palágyim.
14. Zrušenie uznesenia č. 78/2023 
(cena pozemkov)
Zrušené, kvôli zmene legislatívy 
a novým Zásadám hospodárenia.
15. Predaj obecného pozemku – M. 
Kudry - Schválený predaj za 37,78 
€/m².
16. Vecné bremená – HSH s.r.o. 
a ZSD - Zrušené predchádzajúce 
zmluvy, schválené nové vecné 

bremená a zmluvy.
17. Vecné bremená – HSH Reality 
s.r.o. a ZSD
Schválené nové zmluvy a podmien-
ky vecných bremien.
18. Predaj pozemku – Kalúzoví - 
Zámer nebol schválený – dôvodom 
bola nejasnosť investičného zámeru.
19. Opravy uznesení – upravili sa 
uznesenia v zmysle požiadaviek 
štátnych orgánov.
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SKVALITŇUJEME 
ŽIVOT V OBCI
Zabezpečenie prevádzky a čistoty 
športového areálu.

Zabezpečenie rozvoja energetickej 
infraštruktúry (Ulica pod Kaštieľom.)

Oprava chodníka v obci v celkovej 
dĺžke 394 m, ktorá je rozdelená na 3 
časti. - Hlavná ulica - Za humnami, Za 
Humnami - Družstevná ulica, Druž-
stevná ulica - PD Veľké Zálužie

Spolufinancovanie skrášlenia 
v areáli kostola výsadbu zelene. 
V mesiaci apríl sa uskutočnila revitali-
zácia zelene, kde bola pôvodná 
výsadba nahradená novou výsadbou, 
ktorá spočívala vo výsadbe nových 
drevín a kvetov.

Modernizácia rozvádzačov elektric-
kej energie v spoločenskom dome.

Úprava a ošetrovanie zelene

Rekonštrukcia plechovej strechy 
hlavnej budovy a telocvične
Základnej školy vo Veľkom Záluží bola 
nevyhnutná z dôvodu jej havarijného 
stavu. Poškodená strešná krytina pre-
púšťala vodu, čo ohrozovalo drevené 
konštrukcie, strop aj steny budovy. 
Dlhodobá vlhkosť spôsobovala vznik 
plesní, koróziu a hnilobu, čím sa stav 
objektu postupne zhoršoval. Pokraču-
júce užívanie budovy predstavovalo 
zvýšené riziko úrazu, preto bolo nutné 
vykonať opravu strechy. Na realizá-
ciu rekonštrukcie sa podarilo získať 
finančné prostriedky z Regionálne-
ho úradu školskej správy vo výške 
100 000 eur, čo umožní bezpečné 
a kvalitné fungovanie školy v budúc-
nosti.

Rok od inštalácie fotovoltiky na 
našej škole priniesol významné 
úspory. S podporou skupiny ZSE 
a financovaním Nadácie ZSE sme 
beznákladovo vybudovali modernú 
fotovoltickú elektráreň. Vďaka úspeš-
nej projektovej žiadosti a podpore 
poslanca Andreja Práznovského sme 
za rok vyrobili a spotrebovali 6,21 MW 
elektrickej energie, čo znamenalo 
úsporu približne 1800 eur. Projekt 

nadviazal na výmenu klasických 
svietidiel za Smart LED osvetlenie 
v roku 2023, čím sa celková spotreba 
energie výrazne znížila.

Modernizácia sociálnych zariadení 
v športovom areáli. Cieľom bolo 
zlepšiť podmienky pre návštevníkov 
areálu športového klubu využívajú-
cich verejné sociálne zariadenia.

NAŠE 
ÚSPECHY
Schválená žiadosť o dotáciu z Fondu 
na podporu umenia na modernizáciu 
vybavenia knižnice s menšou infraš-
truktúrou. Cieľom projektu „Knižnica 
budúcnosti - Zlepšujeme priestory pre 
čitateľov“ je revitalizovať priestor na 
úseku literatúry pre dospelých. Hlav-
ným zámerom je vytvoriť moderné, 
pohodlné a príjemné prostredie, ktoré 
bude motivovať návštevníkov k  trá-
veniu času v  knižnici. Modernizácia 
tohto priestoru bude zahŕňať výme-
nu zastaraného knižničného nábytku. 
Schválená výška dotácie je 5 868 Eur.

Schválený finančný príspevok z Nit-
rianskeho samosprávneho kraja na 
všeobecný rozvoj územia vo výške 
5000 Eur.

Ing. Katarína Kováčová 
prednostka OcÚ
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OBEC EFEKTÍVNE VYUŽÍVA 
OFICIÁLNE KOMUNIKAČNÉ 
KANÁLY NA INFORMOVANIE 
OBČANOV O DIANÍ V OBCI

Webové sídlo obce slúži 
ako oficiálny zdroj infor-
mácií, kde občania nájdu 
úradné oznamy, kontaktné 

údaje obecného úradu a aktuálne sprá-
vy o  podujatiach či kultúrnom dianí. 
Poskytuje občanom aktuálne a overe-
né informácie o  dianí v  samospráve. 
https://www.velkezaluzie.eu/

KIOSK – Digitálna úradná 
tabuľa, je umiestnená na 
námestí pred obecným 
úradom. Moderný spôsob, 

ako si pozrieť úradné oznamy priamo 
v  obci. Poskytuje nepretržitý prístup 
k  novinkám, informáciám na úradnej 
tabuli, pripravovaných podujatiach, 
informáciách z  miestnej samosprávy 
bez nutnosti navštíviť obecný úrad.

VEĽKÉ ZÁLUŽIE
ČASOPIS OBYVATEĽOV OBCE VEĽKÉ ZÁLUŽIE

nepredajnéwww.velkezaluzie.eu XXIII. ročník číslo 1/2025 marec Obecný časopis zabezpe-
čuje pravidelné informo-
vanie obyvateľov o  dianí 
v  obci. Okrem aktualít tý-

kajúcich sa práce samosprávy obsahu-
je príspevky z aktivít a činností mater-
skej a  základnej školy aj našich 
občianskych združení a  organizácií. 
Prispieva k  súdržnosti a  spolupatrič-
nosti v  komunite. Vychádza 4x ročne 
a doručujeme ho do domových schrá-
nok.

Obecný rozhlas slúži na 
informovanie obyvateľov 
o  dôležitých a  aktuálnych 
udalostiach v  obci. Ozna-

mujú sa ním napríklad odstávky vody, 
pozvánky na podujatia, či dôležité 
správy obecného úradu. Informuje 
o  stratách a  nálezoch alebo súkrom-

ných oznamoch. Je to rýchly a účinný 
spôsob, ako sa správy dostanú ku všet-
kým obyvateľom.

Mobilná aplikácia V  OB-
RAZE vám prináša aktuál-
ne informácie, pozvánky 
na podujatia a  fotogalériu 

priamo do vášho mobilu. Upozorní vás 
na nové správy z webového sídla obce 
a  umožní prehliadať dokumenty 
z úradnej tabule. Nie je potrebná regis-
trácia ani zadávanie osobných údajov. 
Aplikácia je dostupná pre Android 
a iOS a môžete si ju stiahnuť aj cez QR 
kódy.

Obec Veľké Zálužie má svoj 
oficiálny Facebook profil, 
ktorý slúži na zdieľanie 
overených a aktuálnych in-

formácií o dianí v obci. Ak hľadáte spo-
ľahlivé a oficiálne správy o podujatiach, 
rozhodnutiach samosprávy a  dôleži-
tých oznamoch, sledujte nás na našej 
oficiálnej stránke FB ouvelkezaluzie

Zároveň upozorňujeme, že Facebo-
ok stránka spravovaná administrá-
tormi stránky či skupiny FB, ktoré 
pôsobia dôveryhodne, nie sú oficiál-
nym zdrojom informácií obce.
Informácie zverejnené na takýchto 
stránkach nemusia byť presné a ove-
rené.

Obec Veľké Zálužie spravuje ešte tieto 
oficiálne Facebook stránky, kde nájde-
te overené a aktuálne informácie.

Centrum voľného času Sl-
niečko – informácie o akti-
vitách, krúžkoch a poduja-
tiach pre deti a mládež.

Knižnica Veľké Zálužie  – 
novinky, otváracie hodiny, 
podujatia a  odporúčania 
na knihy.

Ďakujeme, že využívate oficiálne ko-
munikačné kanály obce a  sledujete 
aktuálne dianie priamo od zdroja.

Vďaka týmto nástrojom je komunikácia medzi obcou a obyvateľmi 
prehľadná, dostupná a efektívna. Obyvatelia sú lepšie informovaní 
a môžu sa aktívnejšie zapájať do diania v obci. Tieto informačné 

nástroje objektívne spravujú zamestnanci obecného úradu.
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SPOLOČNÁ STAROSTLIVOSŤ 
O PIETNE MIESTO: CINTORÍN JE 
ZODPOVEDNOSŤ NÁS VŠETKÝCH
Cintorín je nielen miestom posledného odpočinku, ale aj významným 
pamätníkom histórie a kultúry obce. Každý náhrobný kameň 
nesie príbeh, pripomína životy tých, ktorí tu kedysi žili, pracovali 
a tvorili. Starostlivosť o cintorín si preto vyžaduje spoločnú 
zodpovednosť – správcu cintorína, ale aj samotných obyvateľov.

ZODPOVEDNOSŤ 
ZA CINTORÍN

Starostlivosť o  cintorín je 
úlohou obecného úradu 
ako správcu cintorína. 
Obyvatelia majú povinnosť 

udržiavať hrobové miesta svojich zo-
snulých príbuzných.

VŠEOBECNE ZÁVÄZNÉ 
NARIADENIE (VZN 1/ 2021) 
O POHREBISKÁCH

VZN definuje práva a  po-
vinnosti správcu cintorí-
na, nájomcov hrobových 
miest a  pohrebných slu-

žieb. Zabezpečuje, že cintorín zostane 
udržiavaný a dôstojný.

ÚDRŽBA CINTORÍNA 
ZABEZPEČENÁ OBCOU

Obec pravidelne kosí trávu 
na spoločných plochách 
a upravuje chodníky.

Odváža odpad z  kontajnerov a  stará 
sa o  stromy a  kríky mimo hrobových 
miest. Zabezpečuje dostupnosť vody, 
smetných košov a udržiavanie oplote-
nia.

STAROSTLIVOSŤ O HROBOVÉ 
MIESTA NÁJOMCAMI

Nájomcovia sú 
zodpovední za 
údržbu zelene 
priamo na 

hrobových miestach svojich blízkych. 
Zahŕňa to odstraňovanie buriny, vý-
sadbu kvetov a  zabezpečenie čistoty 
pomníkov.

SPOLOČNÁ ZODPOVEDNOSŤ 
ZA CINTORÍN

Cintorín je pietnym miestom, ktoré si 
vyžaduje úctu a  starostlivosť od všet-
kých. Je dôležité, aby si každý uvedo-
mil jeho hodnotu a prispel k jeho dôs-
tojnosti.

Dôležitosť spolupráce - 
čistota a  dôstojný vzhľad 
cintorína sú výsledkom 
spoločného úsilia.

NEZAZMLUVNENÉ HROBY
Na miestnom cintoríne je 
207 hrobových miest, ku 
ktorým sa nikto nehlási. 
Tieto hroby môžu byť za-

nedbané a chátrať, čo ovplyvňuje cel-
kový vzhľad cintorína. Riešenie ta-
kýchto hrobov si vyžaduje spoluprácu 
obce a verejnosti. Voľné hrobové mies-
ta si viete zazmluvniť na obecnom úra-
de a sú vhodné aj ako urnové hroby.

Všetky informácie vám 
poskytne správca cintorína 
v klientskom centre.
Veronika Andrášiková 
tel.: 037/6921 804, 
andrasikova@velkezaluzie.eu

Veronika Andrášiková
správca cintorína



strana 7 DUCHOVNÉ SLOVO

ZAMYSLENIE PRED LETOM
Milí priatelia, opäť sa blíži čas prázd-
nin a dovoleniek. Čas zaslúženého od-
dychu, čas kedy očakávame, že unik-
neme od každodenných povinností. 
Oddychovanie nie je príjemným luxu-
som, ale nevyhnutným predpokladom 
pre fyzické a duševné zdravie. Keď sa 
odpojíme od každodenných stresov, 
máme možnosť získať nadhľad a  pre-
hodnotiť svoje priority. Oddychovanie 
nie je len o fyzickej regenerácii, ale aj 
o obnovení duševnej rovnováhy, ktorá 
je potrebná pre pokojný a šťastný život.

A predsa - nie je jednoduché oddycho-
vať. Pretože niektoré starosti si berie-
me so sebou aj na dovolenku, nosíme 
ich všade. Vlečieme so sebou ubolené 
telo, utrápené srdce, ktoré niekedy ne-
vie čo je pokoj a radosť. Je to tak preto, 
lebo nás mučia starosti, nepríjemné 
veci, ktoré deň čo deň zbierame, kto-
ré hlodajú a  ničia. Čo nás ničí, nie sú 

ani tak rany, ktoré dostávame zvonku, 
ale všetko to zlé, čo uzatvárame v sebe 
a čo tam kvasí a hnije.

Strach z  určitej udalosti, alebo osoby, 
strach, že v niečom zlyháme, že sa po-
mýlime…

Hnev, že nám bolo ublížené, že sa udia-
la nejaká neprávosť…

Zármutok nad minulosťou, nad našimi 
zlými rozhodnutiami, nad tým, keby 
bolo možné niektoré veci vrátiť…

Lži, pomsty, negatívne kritiky, klebety, 
závisti a  všetko ostatné zlo, ktoré sa 
denne vlieva do našich životov, alebo 
vychádza z nás.

Keď chceme, aby sme si skutočne od-
dýchli, aby sme znovu získali stratený 
pokoj a  radosť, nestačí odcestovať na 

pekné a vytúžené miesta. Je potrebné 
využiť tento čas aj na to, aby sme si 
upratali v svojej hlave a srdciach.

Myš, ktorá zdochla za skriňou Ťa ne-
bude otravovať svojim zápachom, keď 
ju vyhodíš, klinec v  pneumatike už 
neprepichne dušu, keď ho odstrániš, 
hŕba včerajších a  predvčerajších sta-
rostí, malých i  veľkých, oprávnených 
či neoprávnených, nebude ťa už ničiť… 
keď sa ich zbavíš.

Preto Vám prajem, aby ste si v  tomto 
nastávajúcom letnom období oddýchli, 
ale aby ste sa aj vrátili vnútorne slo-
bodnejší, pokojnejší a šťastnejší.

Váš farár 
Miroslav Kostolný
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NOC 
S ANDERSENOM 
2025

V piatok 28. marca ožila naša knižnica 
večerom plným fantázie, radosti a det-
ského smiechu. Noc s  Andersenom, 
ktorú sme organizovali už po druhý-
krát od znovuotvorenia knižnice, pri-
vítala 18 detí. Od 18:00 do 21:00 hod. sa 
knižnica premenila na miesto, kde sa 
sny prelínali s  príbehmi a  rozprávky 
ožívali priamo pred našimi očami. Spo-
ločne sme čítali, tvorili, hrali sa, roz-
právali, no najmä sme si pripomínali, 
aké dôležité je čítať, počúvať a  nechať 
sa viesť fantáziou. Tento večer bol pre 
nás výnimočný nielen preto, že deti 
opäť zaplnili priestory našej knižnice, 
ale vytvorili sme spolu niečo krásne – 
spoločenstvo čítania, radosti a priateľ-
stva. Navštívili nás aj naši predškoláci 
z materskej školy, avšak pre nich sme 
pripravili samostatný rozprávkový 
program. Bol to krásny deň  – veselý, 
živý a práve takéto dni nám pripomí-
najú, prečo to všetko robíme.

KEĎ ROZPRÁVKU 
TVORIA DETI

V marci sme si v knižnici užili aj čarov-
né popoludnie, ktoré v  nás ešte dlho 
rezonovalo. Našim hosťom bol herec 
a  moderátor Peter Gecík, ktorý deťom 
predviedol, ako sa dá z pár obyčajných 
slov vytvoriť neobyčajná rozprávka. 
Príbeh vznikol priamo na mieste  – 
spontánne, vtipne a  s  veľkou dávkou 
fantázie, pričom všetky kľúčové slo-
vá vybrali samotné deti. Rozprávanie 
bolo plné energie, nečakaných zvratov 
a smiechu a ukázalo, že na vytvorenie 
dobrej rozprávky netreba veľa. Deti 
nielen počúvali, ale sa do príbehu aj ak-
tívne zapájali, čo podujatiu dodalo neo-
pakovateľnú atmosféru.

DRUHÁ ŠANCA 
PRE KNIHY
Naša posledná burza vyradených kníh, 
ktorá sa konala počas celého mesiaca 
apríl, dopadla nad naše očakávania. 
Spolu sa nám podarilo predať viac než 

500 kníh, ktoré si našli nových maji-
teľov. Veľmi nás teší, že knihy, ktoré už 
doslúžili v našom fonde, môžu ďalej žiť 
a  prinášať radosť. Vaša podpora, záu-
jem a láska ku knihám nám opäť potvr-
dili, že dobré príbehy nepatria do za-
budnutia. Ďakujeme každému jednému 
z vás, kto si knihu odniesol, daroval jej 
nový život a pomohol nám tak vytvoriť 
priestor pre nové tituly. Zvyšné knihy 
budú odovzdané na ďalšie spracova-
nie  – recykláciu. Aj týmto spôsobom 
chceme pristupovať k vyradeným kni-
hám zodpovedne a s ohľadom na život-
né prostredie.

ROZPRÁVAME SA 
PO ANGLICKY
Od 15. apríla sa v našej knižnici každý 
utorok od 17:00 do 18:00 hod. konajú 
pokročilé konverzácie v angličtine pre 
dospelých. Kurz bol pôvodne určený 
pre deti, no pre malý počet záujem-
cov sme ho sprístupnili dospelým. Ich 
nečakaný záujem nás potešil a  uká-
zal, že rozhodnutie zmeniť zameranie 
malo zmysel. Stretnutia sú určené pre 
tých, ktorí už majú základné jazykové 
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zručnosti a chcú sa ďalej zdokonaľovať. 
V uvoľnenej atmosfére sa zameriavajú 
na plynulú konverzáciu, obohacovanie 
slovnej zásoby a precvičovanie nároč-
nejších jazykových situácií. Každý týž-
deň sa venujú rôznym témam, ktoré 
umožňujú zlepšiť nielen porozumenie, 
ale aj schopnosť vyjadrovať sa v  an-
gličtine.

ZLEPŠUJEME 
KNIŽNICU
S radosťou sa s vami delíme o úspech, 
ktorý sa nám podarilo dosiahnuť v ob-
lasti rozvoja našej knižnice. V  rámci 
výzvy zameranej na vybavenie kniž-
níc a menšiu infraštruktúru sme zís-
kali dotáciu vo výške 5 868 €. Tieto 
finančné prostriedky budú použité na 
renováciu miestnosti na úseku litera-
túry pre dospelých. Prerábka bude za-
hŕňať umiestnenie nových policových 
regálov a vytvorenie pohodlného, mo-
derného čitateľského prostredia, kto-
ré bude lepšie zodpovedať potrebám 
dnešných návštevníkov. Našim cieľom 
je, aby sa čitatelia v novom priestore cí-
tili príjemne, mali ľahší prístup k litera-
túre a trávili u nás čas s radosťou.

PRIPRAVUJEME
Knižnica začala s  úpravou steny, resp. 
múru, ktorý lemuje jej pozemok. Tento 
priestor čoskoro ožije farbami a  det-
skou fantáziou. Deti budú na múr pre-
nášať svoje výtvarné návrhy a  spo-
ločne tak vytvoria originálnu galériu 
pod holým nebom. Ďalej pripravujeme 
aj večerné premietanie filmu, ktoré 
sa uskutoční počas letných prázdnin. 
S napätím očakávame výsledky projek-
tu na podporu akvizície knižníc, vďaka 
ktorému by sme mohli rozšíriť náš fond 
o ďalšie kvalitné a aktuálne tituly. Popri-
tom neustále rozširujeme fond o  nové 
tituly – pre deti, mládež aj dospelých či-
tateľov. Či už hľadáte oddychové čítanie, 
odbornú literatúru alebo pútavý príbeh 
na leto, u nás si určite prídete na svoje. 
Prajeme vám krásne, slnečné prázdni-
ny plné oddychu, zážitkov a inšpiratív-
neho čítania.

Lenka Práznovská
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BESEDA 
O POĽOVNÍCTVE

Dňa 30. apríla 2025 našich piatakov 
navštívili členovia Okresnej organizá-
cie poľovníckeho zväzu Nitra. Žiakom 
porozprávali o  lesných zvieratách, 
ukázali stopy, parožie, či srsť jednot-
livých zvierat. Vo vonkajších priesto-
roch sme sa dozvedeli o rôznych ple-
menách psov a prezreli sme si ukážky 
kynológie. Deti sa aktívne zapájali do 
diskusií a veríme, že sme v nich prehĺ-
bili lásku k prírode a zvieratám. Bese-
du zorganizovali triedne učiteľky Mgr. 
Z. Zabáková, Mgr. M. Megová

ENVIRODEŇ PRE 
5. – 9. ROČNÍK

Dňa 9. 5. 2025 sa v našej škole uskutoč-
nil výnimočný Envirodeň, ktorý zor-
ganizovali pedagogické asistentky 
Monika Škvareninová a Evka Goňo-
vá. Žiaci si zábavnou formou rozšírili 

svoje vedomosti o prírode a jej ochra-
ne. Čakalo ich množstvo zaujímavých 
stanovíšť, kde sa venovali témam ako 
pôda, voda, odpad, slnečná energia, 
rastliny či zvieratá. Na každom sta-
novišti sa niečo nové naučili, vyriešili 
úlohy, kládli otázky a skúmali svet oko-
lo seba. Obrovskú pozornosť si získala 
najmä práca s mikroskopom, kde žiaci 
mali možnosť nahliadnuť do tajom-
stiev mikroorganizmov či drobných 
častí rastlín. Ďakujeme Slovenskej 
akadémii vied, konkrétne Mgr. Vero-
nike Mistríkovej, PhD. a MDDr. Jane 
Kačírovej, PhD., ktoré pripravili pre 
žiakov zaujímavú prezentáciu. Po pre-
zentácii nasledovali praktické experi-
menty. Prvý experiment sa zameriaval 
na pozorovanie prieduchov pomocou 
mikroskopu, kde si deti na vlastné oči 
prezreli, ako rastliny dýchajú. Druhý 
experiment bol zameraný na izoláciu 
DNA z  banánu, kde si žiaci prakticky 
vyskúšali, ako sa dá extrahovať DNA 
z  ovocia a  pozorovali tento proces na 
vlastné oči. Veľmi si vážime odborný 
prístup a ochotu

p. Mistríkovej a p. Kačírovej, ktoré pri-
niesli žiakom nielen cenné vedomosti, 
ale aj zábavnú formu učenia. Ich po-
moc a  podpora pri týchto aktivitách 
boli neoceniteľné. Ďakujeme im za ich 
prínos a  angažovanosť. Veľmi atrak-
tívna bola aj aktivita Včely, kde si žia-
ci vyskúšali včelárske pomôcky, videli 
úle a dozvedeli sa, prečo sú včely pre 
našu planétu také dôležité. Ďakujeme 
pánovi Cocherovi a pánovi Farkašo-
vi za zapožičanie pomôcok a odborný 
výklad. Záver dňa patril veľkému dob-
rodružstvu  – hľadaniu pokladu. Žiaci 
museli vylúštiť šifry, získať heslo a na 
základe indícií objaviť poklad ukrytý 
na tajných miestach v areáli školy. Deti 
sa zapojili s  nadšením a  odviedli vý-
bornú tímovú prácu.

Naša veľká vďaka patrí aj žiačke Miške 
Moravčíkovej z  8.B, ktorá sa aktívne 
podieľala na tvorivej príprave tejto 
krásnej akcie a prispela k jej úspešné-
mu priebehu.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa zapojili  – 
za ich čas, ochotu a pozitívnu energiu. 
Spoločne sme ukázali, že učiť sa dá aj 
s  radosťou, objavovaním a  zmyslupl-
nou hrou!

RECYKLOHRY

Piatok 9. 5. 2025 sa niesol v duchu eko-
lógie a  zodpovedného správania k  ži-
votnému prostrediu. Aktivity pre žia-
kov pripravila Mgr. Dana Tašková. Po 
úvodnej diskusii o dôležitosti triedenia 
odpadu sa žiaci 1.-4. ročníka zapojili do 
rôznych hier, ktoré boli zamerané na 
upevnenie ich znalostí a  vedomostí 
v oblasti recyklácie. Aktivity boli nielen 
poučné, ale aj zábavné, a zároveň pod-
porovali tímového ducha. Vyvrchole-
ním programu bola súťaž “Triediči”, 
kde si triedy v  rámci ročníka zmerali 
svoje sily. Najúspešnejšie triedy získali 
sladkú odmenu ako ocenenie ich sna-
hy a  vedomostí. Každá trieda, ktorá 
sa zúčastnila programu Recyklohry, 
si odniesla aj diplom ako pamiatku na 
tento zmysluplný a hravý deň.

SKAUTSKÝ DEŇ
2. 5. 2025 sa v našej škole konala akcia 
s názvom Skautský deň. Deň, kedy mali 
žiaci a žiačky školy možnosť zoznámiť 
sa so skautingom, urobiť si prierez 
tým, čo vlastne skauting je, čo je preň 
typické, čo skauti robia, čo musia ovlá-
dať, čomu sa venujú, ale i  tým, ako sa 
zabávajú napríklad pri večernom tá-
boráku. Tento deň prebiehal formou 
stanovísk zameraných na rôzne oblas-
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ti života skauta, ktoré si pre žiakov pri-
pravili nielen žiaci a  žiačky druhého 
stupňa, ktorí sú súčasťou skautského 
hnutia pod vedením špeciálneho pe-
dagóga Mgr. Tomáša Daniela, no prišli 
vypomôcť aj skauti z 15. zboru Javori-
na Nové Mesto nad Váhom. Obrovská 
vďaka patrí nielen externým a  miest-
nym skautom, ktorí sa podieľali na 
organizácii tohto tematického dňa, ale 
i všetkým zúčastneným triedam a pe-
dagogickému zboru.

ŠPORTOVÉ 
SÚŤAŽE

MCDONALD’S CUP
13.  3.  2025 sa mladší žiaci zúčastnili 
okresného kola futbalovej súťaže Mc-
Donald’s  Cup v  Nitre na ZŠ Tulipáno-
vá. Vo svojej skupine sa umiestnili na 
krásnom 2.mieste. Našu školu repre-
zentovali : Andrášiková Nela 4.B, Bédi 
Marián 4.B, Bíro Ondrej 3.A, Chrastina 
Timotej 3.B, Janík Filip 4.B, Kováčová 
Adela 4.B, Mócik Martin 3.C, Števík To-
bias 3.A, Ternény Tomáš 4.B a  Viskup 
Tomáš 3.A. Veľká vďaka patrí aj tréne-
rovi Mariánovi Bédimu za pomoc.

VYBÍJANÁ DIEVČAT
21. 3. 2025 na ZŠ Beethovenova v Nitre 

sa konalo základné kolo súťaže Vybí-
janá dievčat ZŠ. Našu školu reprezen-
tovali Balážiová Amélia, Cocherová 
Barbora, Čentéšová Lilien, Kardasová 
Diana, Košťálová Petra, Lahučká Nela, 
Lehoťáková Tamara, Moravčíková 
Lucia, Šuranová Sofia, Tkáčová Lu-
cia a  Zabáková Nela. Dievčatá po veľ-
mi dobrých športových zápasoch sa 
umiestnili na peknom 3. mieste.

KRAJSKÉ KOLO OLOV
Olympijský odznak všestrannosti je 
športový projekt Slovenského olympij-
ského a športového výboru a v posled-
ných rokoch patrí k  najprestížnejším 
športovým súťažiam pre II. stupeň zá-
kladných škôl. Po absolvovaní školské-
ho kola sa naši žiaci(Balážiová Lucia, 
Bédi Alex, Bíliková Kristína, Hajnovič 
Marián, Korec Filip, Košťálová Petra, 
Rudňanský Matej, Tkáčová Karolína 
Ella zúčastnili 2. 4. 2025 krajského kola 
v  Zlatých Moravciach. V  konkurencii 
42 škôl naše osemčlenné družstvo ob-
sadilo krásne 21. miesto.

ŠKOLSKÝ POHÁR SFZ
4.  4.  2025 naše dievčatá odohrali zák-
ladné kolo Školského pohára SFZ. Odo-
hrali 5 bojovných futbalových zápasov 
a postúpili tak medzi 4 najlepšie druž-
stvá v okrese. Okresné kolo sa konalo 
11.  4.  2025 na ZŠ Tulipánová v  Nitre 
a naše futbalistky vybojovali krásne 2. 
miesto. Dievčatám gratulujeme a  ďa-
kujeme za skvelú reprezentáciu školy.

Školu reprezentovali: Kováčová N., Bí-
rová R., Zajková V., Cocherová B., Čen-
téšová  L., Košťálová P., Szalaiová  V., 
Balážiová A.

Na súťaže žiačky pripravovala Mgr. 
Denisa Bančáková.

STORY – SÚŤAŽ 
V PREDNESE 
V ANGLICKOM 
JAZYKU

5. marca 2025 sa konalo školské kolo 
v  prednese poézie a  prózy v  anglic-
kom jazyku, ktoré zorganizovala Mgr. 
E. Hujerová.

kategória 1.- 4. ročník
1.	 Michaela VINDIŠOVÁ 

2.A 
Five Little Astronauts

2.	 Damián BANÁS 
3.C 
The Senses

3.	 Nellie YAAKOBI 
4.A 
Saw My Teacher on a Saturday 
Dave Crawley

4.	 Kristína VINDIŠOVÁ 
4.A 
What Is a Rainbow 
Evien G Blaudry

5.	 Klára KOVÁČIKOVÁ 
4.A 
Mary’s Lamb 
Sarah J. Hale

kategória 5.- 7. ročník
6.	 Barbora MIKULOVÁ 

5.A 
Cinderella

7.	 Rebeka BÍROVÁ
5.B 
I Need to Do My Homework 
Kenn Nesbitt

8.	 Sofia Elizabeth BENČOVÁ 
6.A 
San Francisco Story 
John Escott

9.	 Simona VAVRÍKOVÁ
6.A 
The Biggest Piece of Luck 
Enid Blyton

10.	Lea KOPECKÁ 
6.B 
The Dog with a Very Long Tail 
Enid Blyton

11.	 Emma YAAKOBI 
7.A 
The Gruffalo 
Julisa Donaldson

kategória 8.- 9. ročník
12.	 Linda URBANÍKOVÁ 

9.B 
The Raven 
Edgar Allan Poe

Všetkým súťažiacim ďakujeme za 
skvelé výkony a krásnu angličtinu.

Do vyššieho kola 21. marca 2025 do 
Nitry postupili Nellie Yaakobi, Rebeka 
Bírová a Simona Vavríková.

Kolektív ZŠ
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DEŇ DETÍ V MŠ
Dňa 30.mája sme oslávili sviatok všet-
kých detí aj v našej MŠ. Už ráno zača-
lo netradične, a  to piknikom v  tráve. 
Následne na malých oslávencov čakal 
nie len bohatý program plný tanca 
a hier, ale aj špeciálny hudobný hosť- 
obľúbená speváčka Simsalala, ktorá 
svojim vystúpením rozžiarila tváre 
všetkých detí. Simsalala vtiahla deti do 
sveta hudby, tanca a fantázie. Pre deti 
si pripravila aj prekvapenie v  podobe 
maskota Stitcha. Po vystúpení deti do-
stali aj malé darčeky, aby na tento deň 
nezabudli. A samozrejme, na záver ich 
čakala sladká odmena v podobe ovoc-
ného nanuku.

Deti si z  tohto dňa odniesli veľa zážit-
kov, na ktoré budú dlho spomínať.

DEŇ MATIEK V MŠ
Druhá májová nedeľa patrí tradične 
oslave Dňa matiek. Je to špeciálny čas 
povedať našim mamám, ako ich ľúbi-
me, vyjadriť im vďaku za všetku lásku, 
starostlivosť a nehu, ktorou nás zahŕ-
ňajú. Aj deti s pani učiteľkami v našej 
materskej škole sa na tento sviatok 
pripravili. Pozvali mamičky na krátky 
program plný básničiek, piesní, tanca 
a  divadielka. Mamičky boli milo pre-
kvapené a dojaté. Odmenou pre každé 

dieťa bol potlesk všetkých prítomných, 
pochvala a  slová uznania, že hoci sú 
ešte malé, vystúpenie zvládli na vý-
bornú. Na záver každé dieťa venovalo 
svojej mamičke krásny s  láskou vyro-
bený darček. Podujatie sa zakončilo 
malým pohostením, ktoré zabezpečili 
rodičia.

ŠPORTOVÁ 
OLYMPIÁDA 
MATERSKÝCH 
ŠKÔL MAS 
VITIS 2025
Dňa 4.júna sa deti z  našej MŠ zúčast-
nili Športovej olympiády materských 
škôl  – MAS VITIS. Tento rok sa usku-
točnila v obci Lehota. Súťažiaci si zme-
rali sily v  troch disciplínach: hod do 
diaľky, skok do diaľky z  miesta a  beh 
na 20 metrov.

Z našej MŠ získal pódiové umiestnenie 
Lukas Bako z  triedy Mravčekov a  to 
tretie miesto v kategórii skok do diaľky.

Každý účastník si však odniesol me-
dailu a diplom, ale najmä dobrý pocit 
z pohybu a športovania.

MATERSKÁ ŠKOLA

Deň matiek - trieda Mackovia Deň matiek - trieda Motýliky

MDD - trieda Sovičky
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ŠKÔLKARI 
V STAROM 
DIVADLE KAROLA 
SPIŠÁKA

Dňa 29. apríla sa deti z  tried Žabky, 
Lienky a  Mravčekovia zúčastnili di-
vadelného predstavenia Danka a Jan-
ka v  Starom divadle Karola Spišáka 
v  Nitre. Pre mnohé z  nich to bola vô-
bec prvá návšteva skutočného divadla. 
Predstavenie bolo plné humoru a fan-
tázie, deti ho sledovali s veľkým záuj-
mom a  odniesli si z  neho pekný záži-
tok. Príbeh dvoch nezbedných sestier 
- dvojičiek, ktoré zažívajú rôzne veselé 
dobrodružstvá vo svete detskej fantá-
zie, deti úplne očaril. Návšteva divad-
la bola pre deti nie len zábavou, ale aj 
hodnotnou skúsenosťou.

VÝLET NA RANČ 
POD BABICOU
Tak ako každý rok aj tento rok to ne-
bolo inak a s našimi predškolákmi sme 
sa dňa 21. mája vybrali na výlet. Tento-
krát sme navštívili Ranč pod Babicou, 
ktorý sa nachádza v obci Bojná. Cestou 
autobusom si deti veselo spievali pes-
ničky. Keď sme dorazili na ranč, vyšlo 
slniečko, takže počasie nám prialo. Ako 
sa na správny ranč patrí, ani na tomto 
nechýbali zvieratá. Mohli sme si pre-
zrieť ZOO kútik s viac ako 40 druhmi 

zvierat. Pokochali sme sa tradičnými 
hospodárskymi zvieratami, lesnou 
zverou, ale aj exotickými zvieratami 
a  vtákmi. Po chutnom obede, ktorý 
nám pripravili v  miestnej reštaurácii, 
sa deti stihli vyšantiť na detskom ihris-
ku plnom preliezok, šmýkačiek a iných 
atrakcií. Pred cestou si deti zamaškrtili 
na sladkosti a vycestovali sme naspäť 
do Materskej školy. Z  výletu sme sa 
vrátili všetci zdraví a plní pekných zá-
žitkov.

Kolektív MŠ

Lukáš Bako - 3. miesto Deti z MŠ na olympiáde

Mravčekovia, Lienky a Žabky na výlete
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VEĽKONOČNÁ VÝSTAVA

Víkend pred veľkou nocou sa spolo-
čenský dom premenil na miesto plné 
farieb  – ožil krásnymi jarnými a  veľ-
konočnými dekoráciami, výtvarnými 
prácami, ktoré potešili všetkých náv-
števníkov. Svoje práce predstavili deti 
z  materskej a  základnej školy, Centra 
voľného času Slniečko, miestne or-
ganizácie  – materské centrum Blšky, 
„Pijavičky“, Záhradkári a  Jednota dô-
chodcov. Návštevníci si mohli zakúpiť 
nielen krásne kraslice pre oblievačov, 
ale aj chutné veľkonočné medovníčky, 
či pochutnať si na káve a horúcej čoko-
láde.

Ďakujeme všetkým zúčastneným za 
ich snahu a prínos k tejto milej tradícii.

LETNÉ DOBRODRUŽSTVO 
V NAŠOM LETNOM TÁBORE

Leto sa nezadržateľne blíži a  s  ním aj 
dva nezabudnuteľné týždne plné zába-

vy, smiechu a  zážitkov! Počas prvých 
dvoch prázdninových týždňov  – prvý 
turnus od 30. júna do 4. júla a  druhý 
turnus od 7. júla do 11. júla 2025 – bude 
u nás, v CVČ Slniečko prebiehať letný 
tábor, na ktorý sa prihlásené deti môžu 
naozaj tešiť. Záujem o  tábor bol tento 
rok obrovský – oba turnusy sa zaplnili 
doslova rýchlosťou blesku! A  práve to 
je pre nás najlepšou spätnou väzbou, 
že to, čo robíme, má zmysel a  deti sa 
s  nami cítia dobre. Čaká ich bohatý 
program  – plný výletov, objavovania, 
hier aj kreatívnych dielničiek. S deťmi 
sa chystáme spoznávať krásy okolia 
našej obce a Nitry. V prípade veľmi tep-
lého počasia sa pred slnečnými lúčmi 
uchýlime do interiéru, kde si spoločne 
spravíme filmové popoludnie s občer-
stvením – nebude chýbať ani popcorn. 
Inšpiráciu čerpáme z  minuloročného 
tábora, ktorý mal veľký úspech a  de-
ťom sa veľmi páčil. Veríme, že aj tento 
rok si deti odnesú domov nielen nové 
zážitky, ale aj kamarátstva, ktoré pre-
trvajú aj po skončení prázdnin. Tešíme 
sa na ďalšie leto plné smiechu, objavo-
vania a spoločných chvíľ!

TAKTO SME SA LÚČILI 
S KRÚŽKAMI V TOMTO 
ŠKOLSKOM ROKU
S  deťmi sme sa na jednotlivých krúž-
koch rozlúčili rozmanitými, no vždy 
príjemnými a hravými spôsobmi. Kaž-
dý krúžok si pripravil vlastnú bodku za 

školským rokom – takú, ktorá vystiho-
vala jeho atmosféru a detské záujmy.

Na krúžku Háčkovania si deti dokon-
čili svoje rozrobené plyšáky a  popri-
tom si užili pohodové popoludnie plné 
rozhovorov a slaných pochúťok.

Výtvarný krúžok zakončil rok výle-
tom na zmrzlinu Po osviežení sme sa 
ukryli do našich priestorov, kde sme si 
podľa výberu dievčat pustili film.

Krúžok Hravá angličtina sme zakon-
čili veľkým kvízom s až 106 otázkami! 
Deti si tak zábavnou formou zopako-
vali celú slovnú zásobu, ktorú sa počas 
roka naučili.

Na krúžku Malý športovec sme pri-
pravili špeciálnu rozlúčku mimo na-
šich bežných priestorov  – zavítali 
sme do lezeckého centra Pralez v Nit-
re. Deti si lezenie na stene obľúbili už 
počas mesačného kurzu na začiatku 
školského roka, a  tak sme vedeli, že 
takáto rozlúčka bude skutočným pre-
kvapením a radosťou.

Krúžok Šikovné ručičky sa s  rokom 
rozlúčil kreatívne  – deti si užili dia-
mantové tvorenie, kino a  nechýbala 
ani sladká bodka v podobe zmrzliny.

Minidisco a  Latinodisco ukončili 
školský rok slávnostne  – deti vystú-
pili na akadémii pre rodičov, ktorá sa 
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konala 7. júna v priestoroch spoločen-
ského domu. Predviedli všetky chore-
ografie, ktoré sa počas školského roka 
naučili a s nadšením zatancovali pred 
publikom svojich najbližších.

O  definitívnu bodku za školským ro-
kom v  Centre voľného času Slniečko 
sa postaralo Divadlo ZáBaVka. Zaví-
talo k  nám s  predstavením Sniwko 
a  Buwko a  Klauniáda u  Perinčanov. 
Klauni nás previedli svetom povolaní 
a zažili sme kopec zábavy.

Na záver tohto školského roka by sme 
chceli v Centre voľného času Slniečko 
všetkým deťom popriať krásne letné 
prázdniny  – nech sú plné nezabud-
nuteľných dobrodružstiev, smiechu, 
oddychu, nových kamarátstiev a vese-
lých zážitkov, na ktoré budú ešte dlho 
spomínať. Zároveň ďakujeme všetkým 
deťom, ktoré sa počas roka zapájali do 
našich krúžkov  – za ich energickosť, 
nadšenie a  tvorivosť. Veľké ďakujeme 
patrí aj rodičom, ktorí nám prejavili 
dôveru a podporovali svoje deti v roz-
voji mimoškolských aktivít. Nezabúda-
me ani na pani vychovávateľky zo ško-
ly, ktoré boli počas celého školského 
roka našimi spoľahlivými a ochotnými 
partnerkami. Ďakujeme im za spolu-
prácu, za to, že na naše krúžky mysleli 
v predstihu a pomáhali sa deťom pri-
praviť.

Tešíme sa na ďalší školský rok, nové 
výzvy, aktivity a  na všetky spoločné 
chvíle s deťmi, ktoré tvoria srdce náš-
ho centra.

ZÁLUŽSKÁ PALETA

Vo štvrtok 12. júna 2025 sa v priesto-
roch spoločenského domu konala 
slávnostná vernisáž 13. ročníka vý-
tvarnej súťaže Zálužská paleta. Podu-
jatie, ktoré sa už stalo neodmysliteľ-
nou súčasťou kultúrneho života obce, 
opäť potvrdilo veľký záujem o výtvar-
né umenie nielen u mladých talentov, 
ale aj medzi dospelými.

Odborná porota v zložení Karol Felix, 
Martin Štěpánek a  Marek Štěpánek 
zasadla v pondelok 2. júna, aby vybra-
la tie najzaujímavejšie a najkvalitnej-
šie výtvarné práce. Porota to ani tento 
rok nemala jednoduché  – prihlásené 
diela zaujali rôznorodosťou, technic-

kým spracovaním i  originálnym po-
hľadom na zadané témy.

Do súťaže sa tradične zapojili žiaci 
miestnej základnej a  materskej školy, 
no s  radosťou vítame aj účastníkov 
z  okolitých obcí, ktorí obohacujú vý-
stavu svojou tvorivosťou.

Súťaž bola rozdelená do troch tema-
tických okruhov:
•	 Les a príroda 

156 prihlásených prác
•	 Svet o 100 rokov 

50 prihlásených prác
•	 Voľná téma 

171 prihlásených

Ďakujeme všetkým pedagógom, rodi-
čom, zúčastneným deťom, dospelým, 
ktorí prispeli k úspechu tohto krásne-
ho podujatia a výhercom srdečne bla-
hoželáme.

Mgr. Lucia Cibulová 
riaditeľka CVČ Slniečko
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 ŠPECIÁLLETNÝ ŠPECIÁL

Hurááá! Konečne je tu leto – čas, keď  slnko šteklí nosy,

zmrzlina tečie rýchlejšie ako potôčik a topánky

odpočívajú, kým nohy behajú bosé po tráve.

Vieš, čo sa v lete dá?

 VŠETKO! Môžeš si postaviť hrad z piesku, preplávať

bazén ako delfín, hľadať poklady v lese alebo si len tak

ležať a počúvať, ako spievajú vtáčiky. A čo je najlepšie?

Každý deň môže byť jedno veľké dobrodružstvo!

�� Leto vie byť horúce... aj chutné! ����
Najdlhší deň v roku býva práve v lete – okolo 21. júna.

 Hovorí sa mu letný slnovrat!
Teplota piesku na pláži môže byť taká vysoká, že by si si 

na ňom mohol upiecť vajíčko, ale radšej si ho daj na chlebík!
V lete sa rastliny naozaj tešia – slnko im pomáha rásť 

a kvitnúť rýchlejšie ako v zime.

Hurá, prázdniny!
 

Škola dáva zbohom na čas,
 slnko zhora hľadí na nás.

 Zošit spí a taška sníva,
 dobrodružstvo už nás víta.

Slnečnice, zmrzlina,
 každý deň je novina.

 Bosou nohou skáčeš v tráve,
 vietor spieva piesne hravé.

Motýľ lieta ponad lúky,
 rieka chladí tvoje ruky.
 Kniha, hory, kúpalisko, 

 všade dobre, všetko blízko.

             Tak si uži letný sen,
 kým sa vráti školský deň.

 Slnko, smiech a hry bez viny,
 hurá, hurá sú prázdniny!

⚠ Pozor na slniečko!
Aj keď máme slniečko radi, netreba to s ním preháňať!

Medzi 11:00 a 15:00 je najsilnejšie – nezabudni na klobúk 
a opaľovací krém!

Pime veľa vody! Zmrzlina je super, ale voda je kráľovná leta.
Ak je ti príliš horúco – schovaj sa do tieňa alebo choď 

na chvíľu dovnútra.

�� Letné maškrty priamo zo záhrady  ��

V lete dozrievajú tie najchutnejšie dobroty! Spoznáš ich?
Jahody – voňavé, sladké a šťavnaté. 

Skvelé do koláča aj len tak.
Čerešne a višne – pozor  na  kôstky, ale inak mňam!

Maliny – ako malé červené  poklady v  kríkoch.
Uhorky a paradajky – osviežia každý obed.
Cuketa – vyrastie ti  aj cez noc, skoro  ako 

z rozprávky.
Hrach – zelené guličky plné chrumkania!

�� Letný vtip:
– Čo povedal nanuk,

keď ho položili 
na slnko?

 – „Pomóc! Topím sa 
od šťastia!“ ��

�� Hádanka:
Zelená je ako tráva,

 cez leto v záhrade spáva.
 Keď ju nakrájaš na tanier,

 osvieži ťa ako prameň.
 Čo je to?

�� Odpoveď: Uhorka

Čo budeš potrebovať:
2 veľké citróny
1 pomaranč
1–2 lyžice medu alebo trstinového cukru (podľa
chuti)
1 liter studenej vody (najlepšie filtrovaná alebo
prevarená)
Hrsť jahôd alebo malín (môže byť aj mrazené)
Pár lístkov mäty
Kocky ľadu

Postup:
Vyžmýkaj citróny a pomaranč do väčšieho džbánu.
Pridaj med alebo cukor a dobre premiešaj, kým sa
nerozpustí.
Jahody (alebo iné ovocie) rozpuč vidličkou a vlož 
do džbánu – dodajú limonáde farbu aj chuť.
Prilej studenú vodu a poriadne premiešaj.
Pridaj ľad a ozdob limonádu lístkami mäty alebo
plátkami citróna.

�� TIP: Nalej do pohára, pridaj farebnú slamku 
a veselo si užívaj leto! Táto limonáda je super aj 
na detské oslavy alebo po šantení na slnku.

Do našej jarnej výtvarnej
súťaže s názvom „VITAJ, JAR!“,
ktorú sme vyhlásili v minulom
čísle, sa zapojili Lenka Hollá 
a Sofia Lili Gecíková.

Veľmi pekne vám ďakujeme, ste
super šikovné! Blahoželáme 
a prajeme vám veselé, slnečné
prázdniny plné smiechu,
dobrodružstiev a krásnych
chvíľ! ������
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Týždeň Pondelok Utorok Streda Štvrtok Piatok Sobota Nedeľa

Toto je tvoje miesto na celé leto!
1.Na každý prázdninový deň si môžeš naplánovať, čo budeš robiť. Do tabuľky vystihni a nalep obrázok

alebo nakresli svoj vlastný.  
2.Do tabuľky si nalep alebo nakresli, čo si v daný deň zažil. Slnečný deň? Nakresli slnko! Čítal si knihu?  

Prilep nálepku s obrázkom knižky! Bol si na výlete? Napíš kam!

Plánovač je len tvoj – môže byť farebný, veselý, plný smiechu a spomienok.
Môžeš plánovať aj spolu s kamarátom či spolužiakom – buď si spolu plánovače vytvoríte, alebo si ich
porovnáte na konci leta. Možno zistíte, že ste robili podobné veci, alebo budú vaše prázdniny úplne
odlišné.

Tak nožnice do ruky, priprav si lepidlo…
 a letná zábava sa môže začať!

1. - 6. júl

7. - 13. júl

14. - 20. júl

21. - 27. júl

28. júl - 3. august

4. - 10. august

11. - 17. august

18. - 24. august

Prečítať aspoň jednu knihu

Navštíviť nové miesto

Postaviť bunker alebo stan

Spapať 5 druhov ovocia

Pomôcť doma s niečím dôležitým

Najlepší výlet

Najchutnejšia zmrzlina

Najzábavnejší deň

Čo som sa naučil(a) 

Počasie, ktoré 
si pamätám

Tu sú tvoje nálepky!

Tak naplánuj si svoje krásne leto ��.
Držíme ti palce a za CVČ Slniečko

 ti prajeme krásne leto plné
dobrodružstiev a zážitkov.

25. -31. august

Miriam Megová
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DIANIE V BLŠKÁCH

V apríli sa deti zúčastnili Hľadania va-
jíčok. Súčasťou bolo tvorenie k  Veľko-
nočnej výstave v spoločenskom dome, 
ktorú organizovalo CVČ Slniečko. Naša 
štatutárka sa zúčastnila na Valnom 
zhromaždení Únie materských cen-
tier v Senci, kde zastupovala naše cen-
trum. Otvorili sme tri nové krúžky pod 
vedením pani učiteľky Danielky Bédio-
vej: Hravý pohybáčik, Tvorivé pršteky 
a Veselý tanečníček. V každom krúžku 
je 10 detí. V máji sa uskutočnila blškár-
ska burza a potešili sme deti Materskej 
školy návštevou Minnie Mouse. Na 
oslavu Medzinárodného dňa detí nás 
navštívilo Divadielko Svetielko so svo-
jou rozprávkou Vajce Pipidu na farme.

MÍĽA PRE MAMU

Dňa 10. 5. sme si užili neskutočnú zába-
vu na najväčšej oslave dňa matiek. Or-
ganizovaná bola v 40 centrách na Slo-
vensku i  vo svete s  celkovým počtom 
registrovaných 15673,vo Veľkom Zálu-
ží 307. Program si pre nás pripravili 
deti z  MŠ, trieda Žabky a  Paťko Deák. 
Deti sa vyšantili na stanovištiach, 
pochutnali si v  Blškárskej cukrárni, 
povozili sa na vláčiku a odfotili s Min-
nie Mouse. Rozdali sme krásne ceny 

v tombole a roztancovať nás prišli Za-
hrajko s  myškou Eliškou. Ďakujeme 
sponzorom, dobrovoľníkom, spoluor-
ganizátorom, moderátorkám, mamič-
kám a  všetkým, ktorí svojou účasťou 
podporili naše centrum.

UČENIE PRE ŽIVOT
V  júni sa Lucia Patúcová zúčastnila 
celoslovenského stretnutia líderiek 
v Nitre, kde sa zdokonaľuje, aby moh-
la zlepšovať program Učenie pre život 
2 v našom centre. Stretávame sa kaž-
dú stredu, tvoríme, maľujeme, učíme 
a  hráme sa. Vďaka peknému počasiu 
využívame aj vonkajšie priestory. Pri-
šla nás navštíviť pani zubárka Hanka 
Černáková a ukázala nám, ako sa sta-
rať o svoje zúbky.

OBRATNÍČEK
Úspešne sme ukončili krúžok Obratní-
ček pod vedením lektora Ľuboša z Ani-

mateamu. V krúžku bolo 8 detí, naučili 
sa základné tanečné prvky, zdokonalili 
sa v pohybe, zlepšili priestorovú orien-
táciu. Za svoju snahu boli odmenené 
diplomami.

LETNÉ TÁBORY
Organizujeme letné tábory v  štyroch 
turnusoch, ktoré sa aj tento rok rých-
lo naplnili. Vďaka dotácii od obce Veľké 
Zálužie sme nakúpili postieľky, vankú-
še, paplóny a návliečky, aby mali detič-
ky svoje pohodlie. Pani učiteľky pre ne 
pripravujú zaujímavý program, vzde-
lávacie a iné aktivity.

ROZLÚČKA SO 
ŠKOLSKÝM ROKOM
27. 6. 2025 o 16:00 sa rozlúčime so škol-
ským rokom. Pripravili sme pre Vás 
jedinečné zážitky v Mobilnom planetá-
riu, občerstvenie a kopec zábavy.

Počas letných prázdnin bude hernič-
ka zatvorená.

Prajeme Vám krásne 
leto plné úžasných zážitkov.

Kolektív MC Blšky
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Z činnosti ZO SZZ Veľké Zálužie

39.ROČNÍK VÝSTAVY VÍN
Mesiac marec sa v rámci našej základ-
nej organizácie už niekoľko dekád spá-
ja s degustáciou vína. Dňa 22. 03. 2025 
sa konal 39. ročník výstavy vín spoje-
ný s  verejnou ochutnávkou. Verejnej 
ochutnávke však predchádzala odbor-
ná degustácia vín, ktorá sa uskutočnila 
15. 3. 2025 pod vedením prezidenta vý-
stavy Ing. Miloša Ševčíka. Degustátori 
boli rozdelení do piatich degustačných 
komisií po piatich členoch. Hodnotilo 
sa celkom 254 vzoriek vín, ktoré boli 
rozdelené do štyroch kategórií.

Verejné ocenenie najlepších vín sa 
uskutočnilo priamo na 39. ročníku 
výstavy v  priestoroch spoločenského 
domu za účasti starostu obce p. Mila-
na Bíra, prezidenta výstavy Ing. Miloša 
Ševčíka, členov predsedníctva Ing. Ju-
raja Bíra, Ing. Romana Komárňanské-
ho, Ing.Pavla Bíra a členov organizač-
ného výboru pod vedením predsedu 
ZO SZZ Ing. Vladislava Omelinu a ďal-
ších vzácnych hostí. Prezident výstavy 
Ing. Miloš Ševčík oboznámil prítom-
ných s priebehom odbornej degustácie 
a zhodnotil vína za uplynulý rok.

•	 Šampión vín v kategórii vína biele 
tiché suché a polosuché sa stal 
MB Winery Močenok so vzorko-
uč,112 Chardonnnay, výber z hrozna 
r.2024.

•	 Šampión vín v kategórii vína 
biele tiché polosladké a sladké 
sa stal Ing. Roman Komárňanský 
z Veľkého Zálužia so vzorkou č.118 
Chardonnay, cibébový výber r.2022

•	 Šampión vín v kategórii vína 
ružové sa stal Víno Chudý, Vino-
hrady nad Váhom so vzorkou č.180, 
Cabernet Sauvignon rosé r.2024.

•	 Šampión vín v kategórii vína čer-
vené sa stal Ing. Juraj Bíro z Veľké-
ho Zálužia so vzorkou č.222 Dunaj 
r.2023.

•	 Cenu MŠ Vinárske potreby Nitra 
získal Ing. Roman Komárňanský za 
odrodu zmes biela.

•	 Cenu starostu obce za najlepšie 
hodnotené domáce víno biele do-
stal Ján Cocher za odrodu Char-
donnay NZ.

•	 Cenu ZO SZZ za najlepšie hodnote-
né domáce víno červené dostal Ing. 
Roman Komárňanský za vzorku 
Zmes červená r.2023.

•	 Cenu za najlepšiu kolekciu vysta-
vovaných vín dostal Ing. Roman 
Komárňanský.

Víťazným vystavovateľom odovzda-
li ceny starosta obce p. Milan Bíro, 
prezident výstavy Ing. Miloš Ševčík, 
predseda ZO SZZ Ing. Vladislav Omeli-
na a tajomník ZO SZZ Stanislav Pekar. 
Starosta obce poďakoval organizačné-
mu výboru za prácu s prípravou a or-
ganizáciou výstavy, poprial všetkým 
vinárom veľa zdravia pri dorábaní 
dobrého vína v ďalších rokoch. Osobit-
né poďakovanie patrí našej členke ZO 
SZZ Ing. Kataríne Bírovej PhD., ktorá 
slávnostné odovzdávanie cien mode-
rovala. Po úvodnom slávnostnom ce-
remoniáli sa otvorili dvere SD aj pre 
návštevníkov a  milovníkov dobrého 
vínka, nakoľko výstava vín je otvorená 
aj pre širokú verejnosť. Mnohí náv-
števníci z  obce a  jej širšieho okolia si 
pochutnávali na vystavených vínach 
do neskorých nočných hodín.

Ďakujeme všetkým sponzorom, viná-
rom a  degustátorom, ako aj členom 
organizačného výboru, ktorí prispeli 
svojim dielom k  zdarnému priebehu 
tohto slávnostného podujatia.

JARNÉ PRÁCE V OVOCNOM 
FARSKOM SADE
Naša organizácia po dohode s  Far-
ským úradom sa stará o farskú záhra-
du a  dvoRr, kde sú vysadené ovocné 
stromy. V  apríli sme za pomoci Ing. 
Eduarda Jakubeka – predsedu SZZ RV 
urobili rez ovocných drevín a  ukážku 
rezu ovocných drevín pre verejnosť. 
Brigádu sme urobili 16.apríla, kto-
rej sa zúčastnili členovia výboru ZO 
SZZ Stanislav Pekar, Peter Bédi, Peter 
Mego, Jaroslav Deák, Miroslav Andrá-
šik, Jozef Chmelan, Vladimír Šimončík 
a predseda ZO Ing. Vladislav Omelina, 
za čo im patrí úprimné poďakovanie.

Brigáda na AX -Naši členovia sa v me-
siaci apríl a  máj zúčastnili dvoch bri-
gád na úpravách areálu Agrokomplex, 
ktoré organizoval Ing. Eduard Jakubek 
predseda slovenského zväzu záhrad-
károv.Brigád sa zúčastnili Stanislav 
Pekar, Peter Bédi, Jaroslav Deák, Vla-
dislav Omelina, Miroslav Andrášik, 
Jozef Chmelan a  Vladimír Šimončík. 
Všetkým patrí úprimné poďakovanie 
za reprezentáciu našej organizácie.

Ing. Vladislav Omelina 
predseda ZO SZZ



strana 20Z ČINNOSTI ZÁUJMOVÝCH A SPOLKOVÝCH ORGANIZÁCII

DHZ VEĽKÉ ZÁLUŽIE

DHZ VEĽKÉ ZÁLUŽIE 
OSLÁVILI MDD 
V MATERSKEJ ŠKOLE 
UKÁŽKAMI ZÁSAHOV!
Dobrovoľní hasiči z DHZ Veľké Zálužie 
sa pri príležitosti Medzinárodného dňa 
detí postarali o  nezabudnuteľný záži-
tok pre najmenších. Predviedli prak-
tické ukážky zásahov, predstavili svoju 

techniku a deťom umožnili nazrieť do 
sveta hasičov.

Malí diváci mali možnosť vidieť hasič-
ské vozidlá, vybavenie a  simulované 
zásahy, vďaka ktorým sa dozvedeli viac 
o  práci záchranárov. Pre mnohých to 
bol inšpirujúci a  vzrušujúci zážitok, 
ktorý im priniesol radosť a  nové po-
znatky.

Takéto podujatia nielen potešia, ale 
zároveň učia deti o bezpečnosti a dôle-
žitosti práce hasičov. DHZ Veľké Zálu-
žie opäť dokázalo, že majú veľké srdce 
nielen pri zásahoch, ale aj pri práci 
s deťmi!

DHZ VEĽKÉ ZÁLUŽIE SI 
UCTILI SVOJHO PATRÓNA 
SVÄTÉHO FLORIÁNA!

Dobrovoľní hasiči z  DHZ Veľké Zálu-
žie si uctili Svätého Floriána, patróna 
hasičov, slávnostnou svätou omšou. 
Nech tento deň pripomína všetkým 
hasičom ich neoceniteľnú úlohu 
v spoločnosti a posilňuje ich odhodla-
nie a súdržnosť!

Marek Pintér 
predseda DHZ
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NAŠE PIJAVIČKY
Milí priatelia a priaznivci MS SČK - Pijavičky, radi by 
sme vás oboznámili s činnosťou nášho spolku.
V  nedeľu 30.marca sa konala výroč-
ná členská schôdza. Privítali sme 49. 
členov a  8. hostí, pri tejto príležitosti 
sme zablahoželali našim členom k ich 
životnému jubileu a pánovi M. Kováči-
kovi k udeleniu diamantovej Jánskeho 
plakety za 80.odber krvi.

Veľká vďaka patrí jemu a všetkým dar-
com za ich postoj i obetavý čin, ale aj za 
ich trpezlivosť a prajeme im veľa zdra-
via a pohody.

Vo štvrtok 10.apríla sme sa tak ako 
každý rok zapojili do jedinečnej ve-
rejno-prospešnej zbierky Liga proti 
rakovine, ktorá sa tento rok konala 
už 29.krát. Do tejto dobrovoľnej ak-
cie sa zapojilo 6 členiek MS SČK a  3 
žiačky zo základnej školy. Spolu sme 
v uliciach našej obce vyzbierali 1683 
eur a oproti minulému roku sa nám 
podarilo vyzbierať o  381eur vyššiu 
sumu.

Veľké ďakujeme patrí každému kto 
prispel finančnou čiastkou a pripomí-
name si žltý narcis na podporu a spo-
lupatričnosť s tými ktorí bojujú s rako-
vinou.

Troch sme chceli ukázať, že aj naše 
členky sú šikovné tak niektoré vysta-
vili svoje dekorácie na veľkonočnej vý-
stave v spoločenskom dome.

Na záver vám pripomíname dátumy 
ďalších odberov krvi 4. júla a  7.  no-
vembra 2025.

Za priazeň a každú kvapku krvi  
ĎAKUJEME a tešíme sa na stretnutie.

Vaše Pijavičky

Vianočné trhy v Komárne
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AKTIVITY ČINNOSTI ZO JDS 
VO VEĽKOM ZÁLUŽÍ
Milé členky a členovia JDS, priatelia, vážme si našu jednotu.

Nájdime si k  nej úprimný vzťah, veď 
sme si ju sami vytvorili, sme jej dobro-
voľnými členmi. Považujme si ju, posil-
ňujme ju, a spoločne rozvíjajme. Buď-
me na ňu hrdí! Nech nás povzbudzujú 
dobré výsledky, ktoré sme za uplynulé 
obdobie spoločne dosiahli.

Na akcii „jarná brigáda“ v mesiaci ma-
rec v  rámci aktivít JDS sa zúčastni-
lo rekordný počet členov v  počte 36. 
Upravovali sme priestranstvo pred 
kostolom, domom smútku, cintorín za 
kostolom. Pán starosta a  pani pred-
nostka sa nám odmenili zabezpečením 
pitného režimu a chutného obeda.

Členovia JDS sa zúčastňujú aj na podu-
jatiach konaných v  obci, spomeniem 
výrub stromov v  kostolnom dvore 
a úprava na farskej záhrade.

V  mesiaci marec sme boli pozvaní 
k MDŽ – Agrokomplex Nitra, kde nám 
pripravili krásne kultúrne vystúpenie.

V  apríli sa v  Spoločenskom dome ko-
nala výstava veľkonočných prác, na 
tejto výstave prezentovali svoje výrob-
ky aj naši členovia.

Dňa 27.  4. sme zorganizovali 6-dňový 
výlet s relaxačným pobytom v Piešťa-
noch v zariadení Harmónia. Pobyt plný 
pohody, procedúr a  každovečerných 
programov doplnili aj rôzne výlety. 
Jedným bol výlet do Čachtíc, kde na 
seniorov čakala bohatá zmes histórie 
a  tajomstiev. Počas výletu mali senio-
ri možnosť ochutnávať miestne vína, 
prezrieť si unikátne obrazy Čachtickej 
panej a zoznámiť sa so starými názva-
mi obce. Pobyt v Piešťanoch a výlet do 
Čachtíc zanechal v  senioroch hlboký 
dojem. Nielenže načerpali energiu po-
čas relaxačných procedúr, ale odniesli 
si aj nové poznatky a  množstvo krás-
nych spomienok na spoločné chvíle 
strávené v priateľskom kolektíve.

Pri príležitosti dňa matiek sme si pose-
deli v klube dôchodcov.

V  máji naša organizácia JDS zorga-
nizovala pre svojich členov výlet do 
Bratislavy s  cieľom spoznať Národnú 
radu a  prehliadku hradu. Túto náv-
števu nám sprostredkoval náš spo-
luobčan pán Peter Cocher, ktorý nás 
i  sprevádzal a  zabezpečil i  obed v  je-
dálni. Vypočuli sme si výklad ku štát-
nym symbolom uloženými vo vitríne, 
aj ku krásnym obrazom maľovaným 
na orechovom dreve od akademické-
ho maliara A. Brunovského. Radi sme 
spoznali Národnú radu SR nielen ako 
miesto tvorby a schvaľovania zákonov, 
ale aj ako miesto pre získanie nových 
zážitkov. Náš skvelý deň výletu bol tak 
zavŕšený. Chceme sa touto cestou my 
seniori z  Veľkého Zálužia poďakovať 
nášmu rodákovi správcovi  – kastelá-
novi Petrovi Cocherovi za nezabudnu-
teľné zážitky, ktoré pre nás pripravil.

Máj sme ukončili športovými súťa-
žami, ktoré sa konali v  Dolných Ob-
dokovciach. I  tu naši členovia podali 
dobré výkony. V  hode granátom na 
cieľ sa na 2. mieste umiestnila pani 
Lenka Bírová. Streľba zo vzduchovky 
na 3. mieste sa umiestnil pán Anton 
Tkáč-Zabák. Blahoželáme, ale aj ostat-
ní sa snažili, veď nie je dôležité zvíťaziť, 
ale zúčastniť sa.

V  ďalších mesiacoch máme napláno-
vané akcie: púť do Marianky, pobyty 
na kúpalisku, opekačka s  vnúčatami, 
trnavské trhy a ďalšie.

Aktivity JDS môžu existovať len za 
pomoci obce Veľké Zálužie v  podobe 
každoročného príspevku, vďaka čomu 
môžeme zabezpečiť všetky spomínané 
aktivity.

Tešíme sa na ďalšie spoločenské a kul-
túrne aktivity, pri ktorých sa budeme 
cítiť príjemne a  kde svojou činnosťou 
prispeje aj JDS vo Veľkom Záluží.

Eva Áčová, predsedníčka JDS

Jarná brigáda

Pred budovou Slovenského parlamentu

Pobyt v Piešťanoch
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ŠAMPIÓN VÍN MAS VITIS 2025: OSLAVA 
TRADÍCIE, KVALITY A VINÁRSKEHO UMENIA

V piatok 16. mája 2025 sa vo Veľkom Zá-
luží stretli milovníci vína, vinohradníci 
a hostia z celého regiónu. Spoločenský 
dom hostil 11. ročník podujatia „Šam-
pión vín MAS VITIS 2025“ – podujatie, 
ktoré sa už tradične radí medzi naj-
významnejšie vinárske udalosti mik-
roregiónu MAS VITIS.

Neoddeliteľnou súčasťou podujatia bol 
aj odborný garant výstavy, skúsený 
vinár Pavel Bíro, ktorý svojimi odbor-
nými vedomosťami a dlhoročnou pra-
xou významne prispel k  zachovaniu 
vysokého štandardu hodnotenia vín 
a k správnemu výberu šampiónov jed-
notlivých kategórií.

Súťažná výstava je každoročne veno-
vaná tým najlepším vínam – zapojiť sa 
mohli iba vinári, ktorých vína získali 

zlatú medailu na významných vinár-
skych súťažiach v roku 2025. Tento rok 
sa organizácie podujatia ujal pán sta-
rosta Milan Bíro obce Veľké Zálužie.

Do súťažnej výstavy o  Šampióna vín 
sa zapojilo 33 vystavovateľov zo 7 obcí 
s 84 vzorkami vína.

VINÁRI Z VEĽKÉHO 
ZÁLUŽIA

Na výstavu boli nominovaní vinári, 
ktorí patria k  významným predstavi-
teľom vinohradníckej tradície v  obci 
Veľké Zálužie. Medzi nich patria Pavel 
Bíro, Ján Cocher, Juraj Súkeník, Ro-
man Komárňanský, Tibor Barantal 
a  vinárstva Bíro a  Terra Wylak Wi-
nery, ktoré sa zaslúžili o  šírenie dob-
rého mena regionálneho vinárstva.

OCENENÉ VÍNA 
JEDNOTLIVÝCH KATEGÓRIÍ

•	 Biele suché a polosuché: MB Wine-
ry Močenok, Souvignier gris 2024

•	 Ružové suché a polosuché: Vinár-
stvo Bíro, Veľké Zálužie, Cabernet 
Sauvignon 2024

•	 Červené suché a polosuché: Vinár-
stvo Bíro, Veľké Zálužie, Dunaj 2023

•	 Polosladké a sladké: Terra Wylak 
Winery, Veľké Zálužie, Pálava 2024

Degustácia, odborné hodnotenie a ne-
zabudnuteľná atmosféra vytvorili 
z tohto večera výnimočný zážitok nie-
len pre súťažiacich vinárov, ale aj pre 
všetkých milovníkov kvalitného vína.

Veľké poďakovanie patrí pani Mgr. 
Jane Nevínovej, kultúrnej referentke 
obce Veľké Zálužie, ktorá sa postara-
la o  vysokú úroveň celého podujatia, 
a  pánovi Ing. Vladislavovi Omelinovi, 
predsedovi ZO SZZ Veľké Zálužie, ktorý 
zabezpečil priebeh odbornej degustá-
cie na skutočne profesionálnej úrovni.

Táto výstava nie je len o  výborných 
vínach. Je to oslava vinohradníctva, 
ktoré je neoddeliteľnou súčasťou náš-
ho regiónu. Združenie obcí MAS VITIS 
týmto podujatím pripomína, že vášeň 
pre víno spája ľudí, udržiava tradície 
a  zároveň otvára nové možnosti pre 
kvalitnú výrobu vína v našej oblasti.

asistentka projektového manažéra 
v združení obcí MAS VITIS

Bc. Lucia Lencsésová

Z ČINNOSTI ZÁUJMOVÝCH A SPOLKOVÝCH ORGANIZÁCIÍ

Charitatívny majáles, NItra v kroji

Víťazi jednotlivých kategórií

ČINNOSŤ FSk UJLAČANKA
Vážené spoluobčania a  priaznivci FSk 
UJLAČANKA, radi by sme vás informo-
vali o aktivitách našej skupiny. Rok sme 
začali aktívne a v rovnakom duchu po-
kračujeme ďalej.

Naša vášeň nie je len v piesňach – keď je 
treba, berieme do rúk motyky, hrable či 
kosačku. Pred Veľkou nocou sme zveľa-
dili okolie kríža na Titváni, kde sme ho 
okopali a  pokosili. Vzhľadom na priaz-
nivé podmienky pre rast trávy a buriny 
si táto údržba vyžaduje pravidelnú sta-
rostlivosť.

Veľkonočné sviatky sme oslávili účas-
ťou na svätej omši, pričom sme sa pred-
stavili v krojovom sprievode.

Dňa 30. apríla sme prijali pozvanie na 
charitatívny ples PKO pod názvom 
"NITRA V  KROJI", ktorý sa konal pod 
záštitou Nitrianskeho samosprávneho 
kraja. Výťažok z podujatia bol venovaný 
domovu dôchodcov Borinka na Čermá-
ni.

Možno ste si nás všimli aj na televíznej 
stanici CENTRÁL, kde FSk UJLAČANKA 
s  hrdosťou reprezentovala našu obec 
a tradičné kroje.

V sobotu 7. júna sme sa úspešne zúčast-
nili Okresnej prehliadky folklórnych 
skupín v Šuriankách. Toto krásne podu-
jatie podporili Okresná jednota dôchod-
cov Nitra a Obecný úrad Šurianky.

Našich členov čaká ešte bohatá sezó-
na plná pozvaní, preto im želám veľa 
zdravia, síl a radosti v ďalšej tvorbe.

Anna Baková
vedúca FSk UJLAČANKA
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ŠK VEĽKÉ ZÁLUŽIE
Jarná futbalová sezóna vrcholí, tak je na čas na krátke zhodnotenie.
KATEGÓRIA U9
Tréneri : Erik Šalát, Matej Lacek

V prvom rade by som sa chcel v mene 
trénerov poďakovať deťom za vysokú 
účasť na tréningoch. Je radosť s  vami 
robiť, tešíme sa a užívame si každý tré-
ning. K hodnoteniu jarnej časti: Chala-
ni ma svojou bojovnosťou, správaním, 
nasadením, chcením prekvapujú na 
každom tréningu, musím iba pochvá-
liť. V  jarnej časti sme odohrali 4 tur-
naje, posledný nás čaká už túto sobotu 
31.  5.  2025. V  každom jednom zápase 
sme boli lepším mužstvom, hrali sme 
kombinačne na prihrávky čo je v  tejto 
vekovej kategórii náročné. Odohrali 
sme 14 zápasov s jednou prehrou a re-
mízou, ostatné zápasy sme vyhrali so 
skóre 39:6. Lúčime sa tento rok s  roč-
níkom (2016), chalani chcem sa Vám 
poďakovať za super 3 roky, čo som Vás 
viedol, mali sme aj ťažšie obdobia, ale 
všetko sme zvládli a už teraz ste platní 
hráči do kategórie U11/13, veľa ste ma 
naučili. Verím, že budete napredovať 
v každom tréningu a zápase sa zlepšo-
vať. Potešila ma nominácia do výberu 
OBFZ Nitra kam sa dostali až 4 hráči. 
ĎAKUJEM Pred dovolenkou a  letnou 
pauzou nás čakajú posledné tréningy 
a hlavne finálový turnaj 8. 6. 2025, kde 
dúfam zabojujeme o popredné priečky 
ako to bolo aj v zime.

KATEGÓRIA U11
Tréner : Marián Bédi

Po víťaznom halovom turnaji sme sa 
vrhli do jarnej časti súťaže. Odohrali 
sme 5 turnajov s peknými výsledkami, 
štatistikami, ale aj predvedenou hrou, 
čo ma teší azda najviac. Vyzdvihol by 
som turnaj v  Janíkovciach, kde sme 
nedali šancu víťazovi súťaže z  Vlčian, 
aj keď sme boli v  oklieštenej zostave. 
Proti mužstvám so špice tabuľky sme 
zápasy väčšinou zvládli, ukázali kvali-
tu, zároveň mám pocit, že sme sa ako 
jedno z  mála mužstiev v  súťaži snažili 
hrať kombinačný futbal. Myslím si, že 
spojené tréningy U11 s  kategóriou U13 
našim hráčom pomohli vo futbalovom 
progrese, viacerí nastupovali po celú 
sezónu aj v  U13, kde boli plnohodnot-
nými hráčmi. Kvalitu U11 podčiarkuje 

aj nominácia šiestich hráčov do výbe-
ru ObFZ NR U11, ktorí sa pobijú v kon-
kurencii najlepších z oblasti o účasť na 
turnaji v  Českých Budejoviciach. Moje 
poďakovanie za podporu počas celej se-
zóny tradične patrí CVC Slniečku, klubu 
ŠK Veľké Zálužie, obci a v neposlednom 
rade rodičom a blízkym našich ratoles-
tí. Tak isto veľký palec hore a poďako-
vanie si zaslúži každý jeden hráč našej 
U11, nestáva sa, že by som vyzdvihoval 
individuálne hráčov, ale musím pouká-
zať na výkony talentovaného Timoteja 
Chrastinu.

KATEGÓRIA U13
Tréneri : Sebastian Záhorák, 
Róbert Pekar

Našej U13-tke sa podarilo počas jesen-
nej časti súťaže dosiahnuť výsledky, kto-
ré nám zaručili postup do kvalitnej jar-
nej skupiny. Očakávali sme vyrovnané 
zápasy so silnými súpermi, čo sa nám 
jednoznačne potvrdilo. Teší nás najmä 
kvalita predvedenej hry. Okrem prvé-
ho zápasu v Šali-Veči sme boli v ostat-
ných vždy lepším mužstvom. Nie vždy 
sa nám síce podarilo doviezť zápasy do 
víťazného konca, herne sme, ale v kaž-
dom dominovali. Dokázali sme zakom-
ponovať do našej hry silu a dravosť, na 
ktorej sme pracovali počas celej zimnej 
prípravy. V kombinácii s tímovým pre-
javom a  kvalitným koučingom tréne-
rov, sme hrali najkrajší futbal. Špeciál-
ne treba vydvihnúť víťazný zápas proti 
silným Vlčanom. Do konca sezóny nám 
zostáva odohrať ešte jeden zápas a po-
tom sa vrhneme na letnú prípravu na 
ďalšiu sezónu.

KATEGÓRIA U15
Tréneri : Miloš Pekar, Pavol Cocher

Kategória U15 má za sebou väčšiu časť 
sezóny, kde sa nám darí držať 5. miesto 
v  tabuľke. Potešiteľne je, že na trénin-
goch a  zápasoch sa zúčastňujú všetci 
hráči, ktorý od začiatku sezóny hrávajú 
v  tejto kategórii. Tým potvrdzujú svoj 
záujem o  futbal a  reprezentáciu klubu 
a  obce. V  nominácii výberu U15 Obfz 
Nitra máme hráčov Martina Pekara 
a  Filipa Horvátha, ktorý sa presadili 
svojou kvalitou a výkonom na ihrisku.

KATEGÓRIA U19
Tréneri : Martin Antl, Samuel Brida

Jarná časť sezóny bola pre dorast lep-
šia ako jesenná. Dokázali sme získať 
viac bodov ako na jeseň a  to do konca 
sezóny zostávajú ešte 3 kolá. Chalanov 
pochválim za prístup na tréningoch 
či zápasoch. Niektorí hráči si zaslúžili 
aj nomináciu do výberov ObFZ Nitra. 
Pre hráčov narodených v  r. 2006 na-
stal koniec v  mládežníckych kategóri-
ách a nasledujúcich sezónach už budú 
predvádzať svoje kvality v  kategórii 
dospelých, chalanom ďakujeme za re-
prezentáciu klubu.

KATEGÓRIA „A“ MUŽSTVO
Tréner : Pavol Cocher, Miloš Pekar

Naša vrcholná kategória strieda dob-
ré zápasy, kde sa nám darí a  dávame 
a  nedostávame góly s  takými, kde sa 
nám nedarí. Niekedy nám chýba troška 
šťastia a inokedy zase aj trošku umenia 
a  futbalového kumštu a  disciplinova-
nosti. Nevzdávame však boj o  umiest-
nenie okolo 10 miesta v  tabuľke, ktoré 
je stále dosiahnuteľné pri vyrovnanosti 
tejto súťaže. Čakajú nás posledné zápa-
sy a verím, že potešíme našich fanúši-
kov a podporovateľov výhrami.

Na záver Vás chcem informovať, že 
športový klub bol úspešným žiadate-
ľom o  dotáciu z  Nitrianskeho samo-
správneho kraja, ktorú sme použili na 
nákup novej kosačky.

Na financovaní sa významnou mierou 
podielala aj obec. Trávnatá plocha hlav-
ného aj vedlajšieho ihriska sa výrazne 
zlepšila.

Chcem taktiež tradične poďakovať všet-
kým, ktorí sa o futbal vo Veľkom Záluží 
starajú a pomáhajú mu – hráčom, tré-
nerom, funkcionárom, rodičom, pánovi 
starostovi, poslancom obecného zastu-
piteľstva, sponzorom, Centru voľného 
času, ktoré zastrešuje našich mládež-
níckych trénerov a  najmä fanúšikom. 
„Zálužie dotoho!“

Pavol Pekar
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JAR SME PREBEHLI, LETO SI VYCHUTNÁME – 
AJ ŠPORTOM, AJ KINOM POD HVIEZDAMI

UJLACKÝ BEH: PREMIÉROVÝ ROČNÍK S OLYMPIONIKOM!
Nultý ročník sme odštartovali vo veľkom štýle – zúčastnilo sa 181 bežcov, z toho 
55 z Veľkého Zálužia. Deti bežali po bežeckej dráhe, dospelí cez ulice obce. At-
mosféra bola výborná, úsmevy, medaily, nové zážitky. Zúčastnil sa aj olympionik 
Michal Morvay, ktorý si trať odbehol v rámci tréningu a skončil druhý. Podarilo 
sa nám vytvoriť nové podujatie, ktoré má potenciál stať sa obľúbenou tradíciou.

DUATLON KONČÍ, ŠPORTOVÉ VÝZVY POKRAČUJÚ
Duatlon vo Veľkom Záluží sme organizovali trikrát s veľkým nadšením a vždy 
plní úsmevov  – tento rok sa zapojilo 68 športovcov, z  toho 49 detí. Ďakujeme 
všetkým, ktorí boli súčasťou tejto skvelej tradície. Hoci tento formát uzatvárame, 
už teraz pracujeme na novej športovej výzve, ktorá bude špeciálne prispôsobená 
pre deti a plná zábavy aj dobrodružstva – nechajte sa prekvapiť a pripravte sa na 
poriadnu dávku pohybu a tímového ducha.

TRIAL & PUMPTRACK 
2025 – ŠPORT AJ KINO 
POD HVIEZDAMI
Už 19. júla 2025 chystáme ďal-
ší ročník cyklistického podujatia 
Pumptrack & Trial. Počas dňa pre-
behnú preteky v  triale a  pumptrac-
ku, doplnené o  sprievodný športový 
program O  18:00 a  20:00 budú na 
veľkoplošnej obrazovke premietania – 
najprv rozprávka pre deti a potom film 
pre všetkých. Premietať budeme na 
trávnatej ploche, tak si nezabudnite 
priniesť deky alebo karimatky. Teší-
me sa na vás – športom aj kinom pod 
hviezdami to v lete žije!

Andrej Práznovský, predseda
Šport & Cyklo Team Veľké Zálužie
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NARODILI SA

Viktória Megová

Adam Kalis

Michal Andrášik

Mia Zaujecová

Lea Sofia Uharčeková

Hana Vindišová

Laura Michalíková

Damian Novomeský

Lucas Škvarenina

OPUSTILI NÁS

Jozefína Balážiová r. Audyová	 89 r.

Eva Halmová r. Ondrušová	 79 r.

Jozef Zajko	 67 r.

Marián Baláži	 56 r.

Jozef Hozák	 83 r.

Terezia Mošaťová r. Tkáč Zabáková	 85 r.

Anna Černáková r. Škrhová	 92 r.

Agneša Orlíčková r. Štrbová	 89 r.

Ján Antl	 69 r.

ZOSOBÁŠILI SA
Alžbeta Bírová a Perica Rašo

Melisa Patúcová a Roman Bíro

Jana Rigová a Vojtech Ličko

Roman Vilhem a Valéria Šípošová

Milí snúbenci, blahoželáme vám k vášmu rozhodnutiu 
spečatiť svoju lásku manželským zväzkom! Svadba je 
jedným z najkrajších životných okamihov, plným radosti, 
významných krokov a nových začiatkov.

Pre uzavretie manželstva je potrebná:
•	vaša osobná prítomnosť
•	platný občiansky preukaz
•	žiadosť o uzavretie manželstva.

Sobášne dni v obci Veľké Zálužie sú piatok od 13:00 do 
15:00 a sobota od 13:00 do 18:00.

V našej obci sa sobáše uskutočňujú buď civilnou formou 
v  sobášnej miestnosti obecného úradu, alebo na inom 
vhodnom mieste, alebo cirkevnou formou v Kostole všet-
kých svätých vo Veľkom Záluží. Každý pár si vyberá spô-
sob, ktorý mu najviac vyhovuje a  ktorý najlepšie odzr-
kadľuje jeho životné hodnoty.

Aj poslednú májovú sobotu si svoje „áno“ povedal jeden 
pár v Kostole všetkých svätých, zatiaľ čo tri páry požia-
dali o  civilný obrad na obecnom úrade. Táto významná 
udalosť bola sprevádzaná krásnymi okamihmi plnými 
lásky a radosti.

Ak plánujete svoju svadbu, neváhajte sa informovať 
o  možnostiach uzavretia manželstva. Radi vám po-
skytneme všetky potrebné informácie a  pomôžeme 
vám zabezpečiť hladký priebeh vášho svadobného 
dňa. Prajem vám veľa šťastia, lásky a  krásnych spoloč-
ných rokov naplnených radosťou, porozumením a  vzá-
jomnou podporou.

Ing. Vladimíra Liptáková 
referent pre matriku

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA



Hugo KulifayHana VindišováArtur KečkéšAdam Kalis

Melissa DanašováLea Sofia Uharčeková

Nina Janegová

Michal AndrášikLian Ovčík

Olívia Gavurová Richard Vass Viktória Megová

Uvítanie detí



PREDAJNÉ STÁNKY • TVORIVÉ DIELNE • KOLOTOČE • MAĽOVANIE NA TVÁR

PETROPAVLOVSKÝ 
JARMOK

14.00 | SPRIEVOD  OBCOU 
od spoločenského domu do areálu ŠK 
TERCHOVSKÁ MUZIKA Z DOLNIAKOV

14.30 | JARMOČNÝ PROGRAM
DETI Z MATERSKEJ ŠKOLY • ŽIACI ZÁKLADNEJ ŠKOLY• DFS DRIENOČKA
• FSk DRIENKA • FSk UJLAČANKA • TERCHOVSKÁ MUZIKA Z DOLNIAKOV

17.00 | FS FURMANI, Nitra

18.30 | HS BRILAX

19.30 | ĽUDOVÍT KAŠUBA – MARTINA KREIBICH

21.00 | PETROPAVLOVSKÁ ZÁBAVA 
HS ČIBUK

AREÁL ŠPORTOVÉHO KLUBU VEĽKÉ ZÁLUŽIE

28. júna 2025


